
ИНФОРМАЦИЈА О ПРОЦЕДУРИ ПОСТУПКА  НОСТРИФИКАЦИЈЕ 
СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИХ ДИПЛОМА И ДИПЛОМА УЖИХ СПЕЦИЈАЛИЗАЦИЈА 

СТЕЧЕНИХ У ИНОСТРАНСТВУ КОЈА СЕ ОБАВЉА   РАДИ ЗАПОШЉАВАЊА 
У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ 

 
Процедура признавања специјалистичких  диплома и диплома ужих 

специјализација  ради запошљавања  обавља се на Факултету . 
 
Процедура признавања диплома спроводи се на Факултету само за 

гране специјализација и ужих специјализација које су наведене у Правилнику о 
специјализацијама и ужим специјализацијама здравствених радника и 
здравствених сарадника Републике Србије, а које организује Медицински 
факултет. 
 

За нострификацију специјалистичке дипломе стечене у иностранству, 
уз захтев за нострификацију подноси се и:  

 биографија, 

 три примерка оверене фотокопије дипломе о завршеном Медицинском 
факултету (уколико је Медицински факултет завршен у иностранству и  
три примерка оверених фотокопија решења о нострификацији),  

 три оверене фотокопије уверења о положеном стручном испиту, 

 оригинал плана и програма специјалистичких студија уз три оверена 
превода, 

 оригинал дипломе о стеченом звању специјалисте. Оригинал дипломе 
мора бити оверен печатом  АПОСТИЛ у држави у којој је стечена 
диплома уз три оверена превода од стране овлашћеног судског тумача, 

 доказ о држављанству,  

 потврда о уплати накнаде за трошкове поступка. 
 

Поред  наведене документације даје се и писмена изјава о сагласности 
да се може извршити провера стечене дипломе. 

 
 

За нострификацију дипломе о завршеној ужој специјализацији стеченој 
у иностранству уз захтев за нострификацију подноси се и:  

 биографија 

 три примерка оверене фотокопије дипломе о завршеној 
специјализацији  (уколико је специјализација завршена у 
иностранству и три примерка оверених фотокопија решења о 
нострификацији) 

 оригинал плана и програма студија  уже специјализације и три 
оверена превода, 

 оригинал дипломе о стеченом звању уже специјализације. 
Оригинал дипломе мора бити оверен печатом  АПОСТИЛ у држави 
у којој је стечена диплома уз три оверена превода од стране 
овлашћеног судског тумача, 

 доказ о држављанству, 



 примерак оригиналног одбрањеног рада као и примерак 
преведеног рада уже специјализације, 

 потврда о уплати накнаде за трошкове поступка. 

 
Поред  наведене документације даје се и писмена изјава о сагласности 

да се може извршити провера стечене дипломе. 

Медицински факултет покреће процедуру признавања диплома само ако су 
предата сва документа као и ако се ради о грани специјализације односно уже 
специјализације која је наведена у попису грана на основу Правилника о 
специјализацијама и ужим специјализацијама здравствених радника и 
здравствених сарадника Републике Србије кога доноси министар здравља. 

Након примљеног захтева и документације за нострификацију дипломе  
Медицински факултет прибавља доказ о акредитацији установа на којој је 
диплома стечена као и доказ да је диплома за коју се тражи признавање 
веродостојна. 
 

Пре утврђивања предлога  шеф катедре дужан је да организује обавезни 
интервјуа са кандидатом. Интервју са канидатом може обавити  комисија за 
полагање специјалистичког испита и/или комисија за полагање усменог испита 
уже специјализације. 
 За нострификацију дипломе уже специјализације вреднује се и приложени 
одбрањени рад. У случају да програмом уже специјализације није предвиђен рад 
кандидату се може као рад уже специјализације вреновати, односно признати рад 
који је објављен у референтном часопису као резултат уже специјализације. 

Катедра доставља  образложени  предлог за нострификацију дипломе Већу 
за специјалистичку наставу. 

Уколико нема битне разлике у дужини трајања обављеног стажа, садржају 

програма односно савладаних вештина катедра предлаже Већу за 

специјалистичку наставу да се диплома о положеном специјалистичком испиту  

или диплома о завршеној ужој специјализацији нострификује.Коначну одлуку 

доноси Наставно-научно веће Факултета. 

Уколико катедра сматра да постоје битне разлике у програму 
специјализације односно уже специјализације, може предложити да се одређени 
део стажа доради да би диплома била нострификована, 

Катедра може у поступку нострификације дипломе утврдити да нема 
услова за нострификацију  дипломе. У том случају  може  да предложи да се 
кандидату призна одређени део стажа, да кандидат доради разлику у стажу,  
положи прописане колоквијуме одслуша двосеместралну наставу и приступи   
полагању специјалистичког испита. 
 Предлог Катедра доставља Већу за специјалистичку наставу које доноси 
коначну одлуку и њу доставља кандидату. 

За ужу специјализацију катедра може предложити признавање обављеног  
стажа и условити кандидата  полагањем усменог испита и/или израдом и 
одбраном рада уже специјализације.   

Одлуку о предлогу катедре доноси Веће за специјалистичку наставу и 

доставља је кандидату 



Одговарајућа катедра је у обавези да свој образложени предлог за 
признавање дипломе стечене у иностранству достави Већу за специјалистичку 
наставу у року од  45 дана од добијеног захтева. 

Време зимског и летњег распуста не рачуна се у рок у коме је катедра 
обавезна да достави одговор за признавње дипломе. 
Кандидат коме није прихваћена нострификација дипломе или није задовољан 
предложеним условима под којима се диплома  може нострификовати  може 
поднети жалбу Наставно-научном већу преко Већа за специјалистичку наставу у 
року од 15 дана од добијања одлуке. 
 
 Жалбу кандидата Веће за специјалистичку наставу доставља са 
документацијом катедри  да се изјасни о жалби и припреми одговор на жалбу. 
 

Веће за специјалистичку наставу прослеђује жалбу кандидата са 
мишљењем катедре Наставно-научном већу факултета које доноси коначну 
одлуку о изјављеној жалби 

 
ТРОШКОВИ ПОСТУПКА НОСТРИФИКАЦИЈЕ ИЗНОСЕ: 
 
За држављане Србије 36.000. динара 
 
За стране држављане износе 72.000 динара 
 
 
Трошкови се уплаћују на текући рачун Медицинског факултета приликом 

подношења захтева а на основу  предходно издатог рачуна. 
 


